

ЧЁРНАЯ КУРИЦА
ИЛИ
ПОДЗЕМНЫЕ ЖИТЕЛИ

Погорельский

Алеша кормил курочек, которые жили около забора в нарочно для них выстроенном домике и целый день играли и бегали на дворе. Особенно любил чёрную хохлатую, названную Чернушкой. Чернушка была к нему ласковее других. Алеша кормил курочек, которые жили около забора в нарочно для них выстроенном домике и целый день играли и бегали на дворе. Особенно любил чёрную хохлатую, названную Чернушкой. Чернушка была к нему ласковее других.





Однажды к празднику кухарка
ловила курицу, и Алеша,
бросившись ей на шею, не дал
убить Чернушку. Отдал кухарке
за это империал — золотую
монету, подарок бабушки



Из глаз ее выходили как будто лучи, которые освещали все вокруг них, хотя не так ярко, как маленькие свечки. Они прошли через переднююю.

— Дверь заперта ключом, — сказал Алеша; но курочка ему не отвечала: она хлопнула крыльями, и дверь сама собою отворилась.



Проходя мимо кошки, Алеша попросил у неё лапки... Вдруг она громко замяукала, попугай нахохлился и начал громко кричать: «Дуррак! дуррак!» Чернушка поспешно удалилась, и Алеша побежал за нею, дверь вслед за ними

- Вошли они в другую залу. Чернушка ушла. Тут вошло множество маленьких людей, ростом не более как с пол-аршина, в нарядных разноцветных платьях. Они не замечали Алеши. Затем вошёл король. За то, что Алеша спас его министра, Алеша теперь знал урок, не уча. Король ему дал конопляную семечку. И просили ничего никому про них не рассказывать.



Начались классы, и Алеша знал
любой урок. Алёша стыдился, а
потом привык. Чернушка
сначала не приходила.

Притом Алеша сделался страшным шалуном. Однажды учитель, не зная, что с ним делать, задал ему выучить наизусть страниц двадцать к другому утру и надеялся, что он, по крайней мере, в этот день будет смирнее. Но Алеша в этот день нарочно шалил более обыкновенного. На следующий день не мог выговорить ни слова, потому что не было семечки. Его отвели в спальню и сказали выучить урок. Но к обеду Алеша ещё не знал урок. Его опять там оставили. К ночи появилась Чернушка и вернула ему зерно, но просила исправиться

На следующий день
ответил урок. Учитель
спросил, когда Алеша
выучил урок. Алеша
растерялся, велели
принести розги. Учитель
сказал, что не будет пороть,
если Алеша скажет, когда
выучил урок. И Алеша все
рассказал, забыв про
обещание, данное
подземельному королю и
его министру. Учитель не



Пришла Чернушка попрощаться. Она была закована цепью. Сказала, что народу теперь придётся переселиться далеко. Попросила Алешу ещё раз исправиться.

была горячка. Неделю через
шесть Алеша выздоровел и
старался быть послушным,
добрым, скромным и
прилежным. Все его снова
полюбили и стали ласкать, и он
сделался примером для своих
товарищей, хотя уже и не мог
выучить наизусть двадцать
печатных страниц вдруг,
которых, впрочем, ему и не